SREDNJEVEŠKA ENOGLASNA POSVETNA GLASBA
Učbenik, str. 56-57

Pozdravljeni učenci!

Danes boste poslušali dve zelo zanimivi skladbi, ki sta med seboj povezani, bolj kot na prvi pogled kažeta. Preden izveste, kaj več o njiju, prisluhnite prvi skladbi. Ob poslušanju le-te spremljajte njen notni zapis v učbeniku na str. 56, nato pa med naštetimi besedami, ki jih najdete na naslednji strani, poiščite 5 besed, s katerimi bi opisali poslušano skladbo. 

Besede zapišite v zvezek pri 1. zvočnem primeru. 

V zvezek:                                                                                                    8./9. mali traven 2020
Srednjeveška enoglasna posvetna glasba

1. zvočni primer: Zapišite besede.

Pa prisluhnite še drugi skladbi. Tudi pri tem poslušanju spremljajte začetni odlomek njenega notnega zapisa (str. 57) in po končanem poslušanju ponovno izberite 5 besed, s katerimi bi opisali, kakšna je bila glasba. Besede zapišite v zvezek pri 2. zvočnem primeru. 

V zvezek:
2. zvočni primer: Zapišite besede.

Razmislite, katera skladba je starejša. Prva ali druga? Verjetno ni bilo težko prepoznati starejšo skladbo. 

In kako sta skladbi med seboj povezani? Obe skladbi sta povezani s pojmom Carmina Burana (prebere se Karmina burana). V prvem primeru je Carmina burana rokopisna zbirka srednjeveških posvetnih pesmi iz 13. stoletja, iz katere je tudi 1. poslušana skladba, v drugem pa naslov zborovskega dela nemškega skladatelja Carla Orffa, ki je iz srednjeveške zbirke izbral 25 pesmi in ustvaril eno najbolj znanih del 20. stoletja. 

V zvezek:
Najpomembnejši vir raziskovanja srednjeveške enoglasne posvetne glasbe, ki zajema poleg ljudske glasbe tudi viteško pesništvo in glasbo, je rokopisna zbirka iz 13. stoletja Carmina burana. 

Več informacij o obravnavani snovi najdeš v učbeniku (str. 56, 57). 

Ker bomo v urah, ko bomo spet v šoli, podrobneje spoznavali srednjeveško glasbo, si v prihodnjih dneh oglejte kakšen film o vitezih (npr. Robin Hood), lahko pa se preizkusite tudi v žongliranju. Zakaj? Naj za enkrat to ostane še skrivnost. 


[bookmark: _GoBack]Narejeno, prosim, poslikajte in mi do naslednje ure pošljite na natalija.kustec@guest.arnes.si. Če želite, mi lahko pošljete tudi kratek posnetek vašega žongliranja. 

Prijazen pozdrav

                                                                                                                      Učiteljica Natalija
